
ТИПОВА ПРОГРАМА
підвищення кваліфікації педагогічних працівників «Мистецька

освіта: інтеграція видів мистецтва та цифрова творчість»
Розробник(и):  Приватний  навчальний  заклад  післядипломної  освіти
«Київський  Інститут  післядипломної  педагогічної  освіти»,  ЄДРПОУ
44345732
Рецензент(и):  Директор  ПНЗПО  «Київський  інститут  післядипломної
педагогічної освіти» Кушдавлатова К.О.
Термін дії програми: з 2025 до 2030 року

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Актуальність типової програми – Уроки мистецтва мають розвивати
почуття прекрасного через власну творчість, розуміння культурних кодів
та  використання  нових  медіа  (цифровий  живопис,  музичне
програмування).
Цільова група: Вчителі мистецтва, музики, ОТМ, викладачі мистецьких
шкіл.
Обсяг (тривалість):  Загальний обсяг підвищення кваліфікації за цією
програмою в межах одного освітнього циклу становить від 2 до 30 годин
(0,06–1  кредит  ЄКТС)  та  визначається  індивідуально  залежно  від
кількості  обраних  слухачем  освітніх  компонентів  (тем).  Слухач  може
проходити програму повторно, обираючи нові теми. У кожному випадку у
сертифікаті зазначається фактично пройдений обсяг годин та тематика
навчання.
Особливості реалізації програми – Програма має модульну структуру
та  реалізується  у  вигляді  окремих  освітніх  циклів.  У  межах  одного
освітнього циклу слухач обирає одну або кілька тем відповідно до власних
освітніх потреб. Кожна тема є логічно завершеним освітнім компонентом
та  може  реалізовуватися  автономно.  Підсумковий  обсяг  підвищення
кваліфікації  в  межах  одного  циклу  формується  шляхом  накопичення
обраних  тем  і  становить  від  2  до  30  годин.  Слухач  може  проходити
програму  повторно,  обираючи  нові  теми.  За  результатами  кожного
освітнього  циклу  видається  окремий  документ  про  підвищення
кваліфікації  із  зазначенням  фактично  пройдених  годин  та  тематики
навчання.
Форма (форми) підвищення кваліфікації: дистанційна
Мета  підвищення кваліфікації  –  Розвиток  художньо-естетичних  та
методичних  компетенцій  вчителів  для  формування  культурної
грамотності  учнів.
Завдання підвищення кваліфікації:

Методика розвитку креативності засобами різних видів мистецтва
Опанування інструментів створення цифрового мистецтва
Вивчення історії українського мистецтва у світовому контексті
Організація виставок та мистецьких перформансів

Перелік компетентностей, що вдосконалюватимуться:

художньо-естетична компетентність
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культурна обізнаність
творчо-технологічна майстерність
методична гнучкість

Очікувані результати підвищення кваліфікації:  Вчителі навчяться
зацікавлювати  учнів  класичним  та  сучасним  мистецтвом,  зможуть
професійно  використовувати  ІКТ  у  творчості  та  підвищать  рівень
культури  молоді.
Оцінювання  результатів  підвищення  кваліфікації  –  Оцінювання
здійснюється  на  основі  виконання  рекомендованих  практичних  та
самостійних  завдань,  участі  в  проєктній  діяльності,  тестування  або
підсумкової роботи відповідно до програми.
Документ про підсумки підвищення кваліфікації – Сертифікат або
свідоцтво  про  підвищення  кваліфікації  встановленого  зразка  із
зазначенням теми, обсягу годин та кредитів ЄКТС відповідно до вимог
законодавства

2. НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН
Навчально-тематичний план відображає перелік можливих курсів (тем),
що реалізуються в межах програми. Проходження всіх тем, наведених у
плані, не є обов’язковим. Кожна тема є окремим освітнім компонентом і
може реалізовуватися автономно.

№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього, год
(мін.–макс.)

1 Сервіси і додатки Google для організації
спільної та командної роботи онлайн 1 1–29 2–30

2
Візуалізація навчального контенту за
допомогою майндмеппінгу або як навчати
цікаво та захоплююче.

1 1–29 2–30

3 Як гаджети перетворити на помічника в
роботі педагога. 1 1–29 2–30

4 Візуалізація навчального контенту, кроки до
цікавого та захоплюючого уроку 1 1–29 2–30

5 Образотворче мистецтво в НУШ 1 1–29 2–30

6 Образотворче мистецтво. Підвищення
кваліфікації. 1 1–29 2–30

7 Цікаві уроки мистецтва у 5 класах Нової
Української Школи. 1 1–29 2–30

8 Інтерактивні презентації у Power Point.
Прості кроки до цікавих уроків. 1 1–29 2–30

9 Ефективні методи запам’ятовування.
Розвиток уваги та зосередженості учнів. 1 1–29 2–30

10 Розширення візуальної сприятливості у
навчальному процесі 1 1–29 2–30

11 Покращення пам’яті: дослідження процесів
та методів запам’ятовування. 1 1–29 2–30

12 Революція в класі: Додатки Google для
оптимізації навчального процесу. 1 1–29 2–30

13 Розкриття музичного потенціалу: підвищення
кваліфікації в галузі музичного мистецтва. 1 1–29 2–30

14 Мистецтво як інструмент розвитку
креативності: сучасні арт-практики 1 1–29 2–30

15
Майстер-клас використання ШІ на уроках
мистецької освітньої галузі. Практикум
роботи з учнями в середніх класах.

1 1–29 2–30



№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього, год
(мін.–макс.)

16 ШІ на уроці мистецтва: від натхнення до
готового творчого проєкту. 1 1–29 2–30

17
Підготовка до тестування з історії мистецтва
як важливий напрям роботи гуртка
естетичного напряму

1 1–29 2–30

18
Гурток, що дає результат: методика
підготовки до тесту з історії мистецтва крок
за кроком.

1 1–29 2–30

19
Викладання мистецтва в 9 класі НУШ.
Перспективи завдань та методи роботи з
учнями.

1 1–29 2–30

20 Мистецтво у 9 класі НУШ: як провести уроки,
які дійсно захоплюють учнів. 1 1–29 2–30

21 Мистецтво в школі без шаблонів: творчі
завдання для розвитку дитини 1 1–29 2–30

22 Інтегроване мистецтво: малювання, музика й
емоційний розвиток учня 1 1–29 2–30

3. ЗМІСТ ТИПОВОЇ ПРОГРАМИ

Тема  1.  Сервіси  і  додатки  Google  для  організації  спільної  та
командної роботи онлайн
Ключові питання теми: Під час пандемії сучасна освіта зіткнулася із
проблемою  організації  дистанційного  навчання.  є  велика  кількість
додатків та сервісів для організації спільної та командної роботи, зокрема
це  додатки  Google,  які  є  безпечними,  безкоштовними  і  надзвичайно
ефективними

Тема  2.  Візуалізація  навчального  контенту  за  допомогою
майндмеппінгу  або  як  навчати  цікаво  та  захоплююче.
Ключові  питання  теми:  Сучасне  життя,  зокрема  навчальне,  є
настільки  активним,  що  іноді  нам  не  вистачає  банальної
структурованості. Мапа думок є потужним мисленнєвим інструментом.
Тож під час тренінгу розберемо, як створювати мапу думок і як з нею
далі працювати

Тема 3. Як гаджети перетворити на помічника в роботі педагога.
Ключові питання теми: Опанувати основні поняття, а саме: - сучасні
технології в навчальному процесі - як працює мозок дитини, враховуючи
вікові особливості - як спілкуватись з батьками, щодо гаджетів в житті
дитини - як гаджети, перетворити на помічника в роботі педагога

Тема 4. Візуалізація навчального контенту, кроки до цікавого та
захоплюючого уроку
Ключові питання теми:  Сучасний освітній процес вимагає особливої
майстерності від вчителя, пошуку нових методів, прийомів та технологій
навчання.  З  метою підтримки мотивації  учнів  до  навчання,  реалізації
принципів  компетентнісного  навчання в  нагоді  стануть  окремі  освітні
сервіси, які пробудять внутрішню мотивацію учнів до навчання CANVA,
KAHOOT, WORDART, Сlasstime, LearningApps та ін.

Тема 5. Образотворче мистецтво в НУШ
Ключові  питання теми:  Цікаві  форми  роботи  з  учнями  на  уроках,
використання нетрадиційних технік в образотворчому мистецтві



Тема 6. Образотворче мистецтво. Підвищення кваліфікації.
Ключові  питання теми:  Цікаві  форми  роботи  з  учнями  на  уроках,
використання нетрадиційних технік в образотворчому мистецтві

Тема  7.  Цікаві  уроки  мистецтва  у  5  класах  Нової  Української
Школи.
Ключові питання теми: Молодь вивчає музичне мистецтво по-іншому,
ніж  діти  або  дорослі.  Саме  тому,  сьогодні  ми  будемо  говорити  про
сучасне викладання музичного мистецтва. Дізнаємось більше про те,як
ефективно і  різноманітно планувати уроки. Які фактори впливають на
уроки. Як полюбити чужу культуру,не зраджуючи своїй. Відповіді на ці та
інші питання ми охоче представимо Вам на нашому онлайн-семінарі.

Тема 8. Інтерактивні презентації у Power Point. Прості кроки до
цікавих уроків.
Ключові  питання теми:  Сучасні  мультимедійні  технології  вивчення
української  мови  та  літератури.  Прості  кроки  та  цікаві  ідеї  для
презентацій,  Створення вікторин, ігор, інтерактивних аркушів у Power
Point

Тема 9. Ефективні методи запам’ятовування. Розвиток уваги та
зосередженості учнів.
Ключові питання теми: Сучасна школа відчуває потребу в отриманні
практичних знань та умінь,зрозумілих алгоритмів роботи, що допоможуть
покращувати пам’ять та увагу

Тема  10.  Розширення  візуальної  сприятливості  у  навчальному
процесі
Ключові питання теми: 1. Як створити ментальну карту за допомогою
застосунків: онлайн і офлайн 2. Якісний візуальний контент для вчителя
3. Гайд: що? навіщо? як? на прикладі історії або громадянської освіти

Тема 11. Покращення пам’яті: дослідження процесів та методів
запам’ятовування.
Ключові  питання теми:  Під  час  тренінгу  педагоги  матимуть  змогу
ознайомитися з процесами пам’яті та навчитися методам ефективного
запам’ятовування

Тема  12.  Революція  в  класі:  Додатки  Google  для  оптимізації
навчального процесу.
Ключові  питання  теми:  Під  час  пандемії  та  війни  сучасна  освіта
зіткнулась  із  проблемою  організації  дистанційного  та  змішаного
навчання,  організацією  синхронного  та  асинхронного  дистанційного
навчання,  проблемою  освітян  були  вибір  платформи  та  недостатня
обізнаність  з  їх  використання.  Про переваги  та  плюси платформ для
дистанційного навчання

Тема  13.  Розкриття  музичного  потенціалу:  підвищення
кваліфікації  в  галузі  музичного  мистецтва.
Ключові питання теми: Сучасна освіта покликана розвивати і плекати
кожну особистість. Заклад освіти не є ’камерою зберігання’ дітей, коли
батьки на роботі. Наша місія значно вища - виховати всебічно розвинену
людину,  яка вмітиме співпрацювати з іншими, вільно комунікуватиме,
мислитиме критично, буде креативною. Саме для цього хочу поділитися
дієвими кейсами, які точно працюватимуть на будь-якому етапі освіти.

Тема 14. Мистецтво як інструмент розвитку креативності: сучасні
арт-практики
Ключові  питання  теми:  Одне  з  основних  завдань  сучасних  уроків



мистецтва  -  знімати  нервово-психічні  перевантаження,  відновлювати
позитивний емоційно -  енергетичний тонус учнів.  Саме тому поряд з
основними формами роботи з дітьми на уроках варто використовувати
елементи  арт-терапії.  Заняття  мистецтвом  -  арт-терапія  -  робить
позитивний психофізіологічний вплив на дитину, а крім цього впливає і
на його духовне здоров’я. Навчальний курс створено таким чином, щоб
показати,  як  використання  різних  графічних  матеріалів  і  створення
зорових образів може відобразити внутрішній світ дитини чи дорослого,
їхні психічні процеси, здатності, особистісні риси, а також труднощі та
конфлікти,  з  якими  вони  стикаються.  Учасники  отримають  глибоке
розуміння того, як арт-практики можуть сприяти розвитку креативності
здобувачів  освіти  та  поповнять  свій  кейс  педагогічних  інструментів
новими  ефективними  методами  з  досвіду  роботи  для  розвитку
креативності  через  використання  арт-практик  на  уроках  мистецтва.

Тема 15.  Майстер-клас використання ШІ на уроках мистецької
освітньої галузі. Практикум роботи з учнями в середніх класах.
Ключові питання теми: Сучасна школа активно використовує ШІ під
час  практичної  роботи  над  змістом  мистецької  освіти.  Методи
впровадження ШІ - важлива ланка діяльності як викладача так і вчителя
мистецтва на різних рівнях навчання учнів.  Базова школа -  важливий
етап  опанування  мистецтва,  його  сприймання,  виконання,  створення,
оцінювання.  Місце  ШІ  в  цьому  процесі,  всі  за  і  проти  залишаються
актуальними питаннями для конструювання уроків мистецтва музичного
та образотворчого.

Тема  16.  ШІ  на  уроці  мистецтва:  від  натхнення  до  готового
творчого проєкту.
Ключові питання теми: Сучасна школа активно використовує ШІ під
час  практичної  роботи  над  змістом  мистецької  освіти.  Методи
впровадження ШІ - важлива ланка діяльності як викладача так і вчителя
мистецтва на різних рівнях навчання учнів.  Базова школа -  важливий
етап  опанування  мистецтва,  його  сприймання,  виконання,  створення,
оцінювання.  Місце  ШІ  в  цьому  процесі,  всі  за  і  проти  залишаються
актуальними питаннями для конструювання уроків мистецтва музичного
та образотворчого.

Тема  17.  Підготовка  до  тестування  з  історії  мистецтва  як
важливий  напрям  роботи  гуртка  естетичного  напряму
Ключові  питання  теми:  надати  тематичне  структурування  роботи
гуртка  художньо-есетичного  циклу  відповідно  вимог  тествого
випробування  з  історії  митсцтва

Тема 18. Гурток, що дає результат: методика підготовки до тесту з
історії мистецтва крок за кроком.
Ключові  питання  теми:  надати  тематичне  структурування  роботи
гуртка  художньо-есетичного  циклу  відповідно  вимог  тествого
випробування  з  історії  митсцтва

Тема  19.  Викладання  мистецтва  в  9  класі  НУШ.  Перспективи
завдань та методи роботи з учнями.
Ключові  питання  теми:  Окреслити  завдання  та  навести  методи  їх
практичної  реалізації  відповідно  концептуальних  засад  розвитку
мистецької освітньої галузі на прикладі проведення уроків в 9 класі НУШ

Тема 20. Мистецтво у 9 класі НУШ: як провести уроки, які дійсно
захоплюють учнів.
Ключові  питання  теми:  Окреслити  завдання  та  навести  методи  їх
практичної  реалізації  відповідно  концептуальних  засад  розвитку
мистецької освітньої галузі на прикладі проведення уроків в 9 класі НУШ



Тема 21. Мистецтво в школі без шаблонів: творчі завдання для
розвитку дитини
Ключові питання теми: Опрацьовуємо нестандартні творчі завдання,
інтеграцію  образотворчого  мистецтва  й  музики,  проєктні  та
арттерапевтичні  прийоми,  оцінювання  творчості  без  знеохочення  та
розвиток емоційного інтелекту учнів.

Тема 22. Інтегроване мистецтво: малювання, музика й емоційний
розвиток учня
Ключові питання теми: Опрацьовуємо нестандартні творчі завдання,
інтеграцію  образотворчого  мистецтва  й  музики,  проєктні  та
арттерапевтичні  прийоми,  оцінювання  творчості  без  знеохочення  та
розвиток емоційного інтелекту учнів.
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